

jelenségeket az árokszakas D-i részén találtunk, a metszetsfalban néhány gödör látszott. Maga az utca egy laposabb teraszon található, melynek lábánál egy patak fut D-i irányba. A terasz erősen erodálódott, a szántott talajréteg alatt már a lösz jelentkezett. Az árok D-i részében talált objektumok, illetve a belőlük kiszedett leletanyag alapján a lelőhely azonos lehet a Bercel, Dózsa utca 1. vagy Bercel, Répaföldek néven korábban ismert lelőhellyel, melynek kiterjedése a korábban azonosítottnál jóval nagyobb lehet.

BÁCSMEGI GÁBOR

33. Beregdaróc, Határároktól Ny-ra

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) B

2007. április 24-én terepbejárást végeztünk a vezeték Gelénes-Beregdaróc közötti szakaszán. A nyomvonal által érintett területeken – valószínűleg a rossz megfigyelési körülmények miatt – nem találtunk lelőhelyet. Azon kívül, azonban a Határároktól Ny-ra, a beszáradt, boronált, kötött barna talajban igen szórványosan találtunk cserepeket. Alapvetően egyvonalban és egy kisebb területen gyűjtöttük a valószínűleg késő bronzkori cserepeket. A fentiek miatt azonban a lelőhely kiterjedését nem tudtuk meghatározni. A domborzat sem segített, mivel egy rendkívül lapos területről van szó.

Munkatársak: Beleznai Gabriella, Németh Andrea, Subert Csilla.

ALMÁSSY KATALIN

34. Beregsurány, református templom

(Rákóczi u. 2)

(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye) Kk

2007. május 23-án régészeti felügyeletet végeztünk a helyszínen. A református templom kertjének déli kerítése mellett húzott árok kidobott földjéből késő középkori és újkori cserepeket, lábas aljtöredéket, mázas kályhacsempe-töredéket és állatcsontot gyűjtöttünk.

Az árokfalban határozott objektumnyom nem mutatkozott, a helyszín átvizsgálása a nagy fokú beépítettség és a beruházás jellege miatt nem állt módunkban.

A lelőhely már korábban ismertté vált a templom falkutatása és a cinterem ásatása folyamán, a dokumentáció a Jósza András Múzeum Régészeti Adattárában található.⁶

PINTYE GÁBOR

35. Békéscsaba, Alvégi-legelő

(MRT 10. k. 2/516 lh.)

(Békés megye) Sza

2007. május 11. és június 26. között leletmentő ásatást végeztünk a lelőhelyen, agyagbánya bővítését meg-

előzően. Az ásatás előzményeként 2006-ban a lelőhely ismert területén kívül, a lelőhely közelében, humuszosítás közben régészeti szakfelügyeletet tartottunk, melynek során szarmata kori objektumok foltjait figyeltük meg. Ez azt bizonyítja, hogy a lelőhely kiterjedése nagyobb a feltételezetténél. A feltárás során két kisebb és egy nagyobb méretű szarmata kori gödröt bontottunk ki. A leletanyagban szürke, jól iszapolt, korongolt és kézzel formált, cseréppel soványított kerámiatöredékek, kevés állatcsont és patricstörmelék volt. A nagyméretű gödör agyaggyerő lehetett, a két kisebb szerepe nem derült ki.

MEDGYESI PÁL

36. Békéscsaba, Kender utca 24.

(Békés megye) H

2007. június 29-én helyszíni szemlét tartottunk helyi lakos bejelentése alapján, miszerint házépítkezéshez kapcsolódó csatornaásás közben egy koponyára bukkant. Július 2–3. között leletmentő ásatást végeztünk. A főépülettől D-re egy 2×2 m-es szelvényt nyitottunk. A felső kb. 70 cm-es felső talajréteg eltávolítása során, az alsó világosabb, homokos talajban kibontakozott a sír Ny-K-i tájolású foltja. Szelvényünket K-i irányban kiszélesítettük, hogy a teljes sírfolt láthatóvá váljon. A sír bontása közben egyértelművé vált, hogy egy honfoglalás kori temetkezéssel állunk szemben. A csontváz szinte pontosan Ny-K-i irányban feküdt, nyújtott pozícióban, a mai felszíntől számított 107 cm-es mélységben. A medencétől lejjebb a bal combcsont fölött egy vasból készült nyéltámaszos harci baltát találtunk. A jobb combcsont mellett pedig egy vas nyílhegy került elő. A csontok jó állapotban voltak. A koponyát sajnos a csatornaásás közben összetörték és kiemelték. A csontok felszedése közben és a csontváz alatti sírfenék bontásakor rossz állapotban lévő vasdarabokat figyeltünk meg a két combcsont közötti részen. A szétszórtan heverő vasak funkcióját nem sikerült meghatároznunk. A lelőhely mind a Békéscsaba 106. (szarmata és Árpád-kor), mind a 107. lelőhelyektől legalább 80 m-re található. Egyik lelőhelyen sem bukkantak olyan leletanyagra korábban, amely alapján honfoglalás kori temetőt feltételezhettünk volna a közelben.

BÓKA GERGELY – MEDGYESI PÁL

37. Bonyhád, Óhegy

(Tolna megye) Kö

Lakossági bejelentésből értesültünk, hogy az Óhegyen – ahol a kutatás már régóta hiába kereste az iváni bencés apátság pontos helyét – motocross-pálya építése és üzemeltetése során épületmaradványt bolygattak meg, és embercsontok kerültek elő.

A pályát a Völgységi-patak K-i partján húzódó, É-D-i irányú dombvonulat egyik ÉNy-ra kinyúló földnyelvén, két erdőfolt közti egykori legelőn alakították ki 2006-ban.

6 JAM RégAd.: 2001-142.